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UZOR je u saradnji sa partnerima uredio vidikovac pored rijeke Ci-
jevna na atraktivnoj lokaciji Kuće Rakića. Pored klupe, prostor je 
oplemeljen sadnicama maslinama.
Projekat uređivanja vidikovca je sproveden u saradnji sa kompani-
jom Petrol Crna Gora MNE i Turističkom organizacijom Tuzi.
Uređivanju vidikovca prisustvovali su su predstavnici Opštine Tuzi, 
kompanije Petrol Crna Gora MNE, Ambasador Republike Slovenije u 
Crnoj Gori Gregor Presker, kao i dio članova našeg udruženja.

Prepoznajući značaj obnavljanja pješačko-rekreativnih staza u Crnoj 
Gori sa ciljem podsticanja zdravih stilova života, nedavno je u pogra-
ničnoj mjesnoj zajednici Trabojin u opštini Tuzi nakon više decenija 
obnovljena staza koja od ovog sela uz padine Čemera vodi do osta-
taka istoimene karaule na crnogorsko-albanskoj granici.
Projekat obnavljanja pješačko-rekreativne staze Trabojin je zajed-
nička inicijativa UZOR-a i ALB Progress organizacije iz Tuzi, a koji 
je realizovan kroz saradnju sa lokalnim organima opštine Tuzi, Mje-
snom zajednicom Traboin i Turističkom organizacijom Tuzi.
U narednoj fazi će se raditi na postavljanju mobilijara poput klupa za 
sjedenje, kanti za otpatke, te uraditi signalizacija i markacija staze.

UREĐENJE VIDIKOVCA  
PORED RIJEKE CIJEVNA 

OBNAVLJANJE  
PJEŠAČKO-REKREATIVNE STAZE 
TRABOJIN U OPŠTINI TUZI 
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U saradnji sa Ambasadom Republike Slovenije u 
Podgorici, Opštinom Kotor, javnim ustanovama 
„Muzeji Kotor” i „Muzeji i galerija Podgorica“, UZOR 
je organizovao izložba slovenačkog dizajna “The 
Future of Living” u crkvi sv. Pavla u Kotoru i prosto-
ru „Muzeji i galerija Podgorica“ u Podgorici.

Crna Gora je jedna od 25 zemalja svijeta čiji su gra-
đani imali prilike da vide putujuću izložbu. 

Ambasador Republike Slovenije Nj. Eks. Gregor 
Presker je povodom otvaranja izložbe rekao, kako 
je ovo izložba koja je napravljenja za vrijeme pred-
sjedavanja Slovenije Savjetu Evropske unije. 

Paleta 90 proizvoda, koji nose znak izvrsnosti “Ma-
de in Slovenia”, nastala je u posljednje dvije godi-
ne. Proizvodi ističu priče malih robnih marki koje 
izražavaju funkcionalnost, strast prema životu i pri-
rodi, inovativne načine primjene lokalnih materija-
la, te nove tehnike proizvodnje koje se nadovezu-
ju na regionalno zanatstvo i napredne tehnike odr-
žive proizvodnje.

ORGANIZOVANA  
IZLOŽBA “THE FUTURE 
OF LIVING” U KOTORU  
I PODGORICI

Ambasador Republike Slovenije Nj. Eks. Gregor Presker je povodom otvaranja 
izložbe rekao, kako je ovo izložba koja je napravljenja za vrijeme  
predsjedavanja Slovenije Savjetu Evropske unije. 
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U saradnji sa partnerima  Lux enterijeri, Euro enterijer i Balkan tim, 
UZOR je uručio donaciju srednjoj likovnoj školi ,,Petar Lubarda’’, na 
Cetinju.
Predstavnici UZOR-a, prepoznali su značaj ove likovne škole, kao i 
mladih, perspektivnih srednjoškolaca, i ovom donacijom potrebnog 
materijala, željeli su da daju svoj doprinos njihovom školovanju.
Direktor škole Milivoje Đurić naveo je da je ova donacija veoma zna-
čajna za školu, kao i da je materijal za rad uvijek potreban.

DONACIJA LIKOVNOJ ŠKOLI  
,,PETAR LUBARDA” 
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Izvršni direktor UZOR-a Danko Jokanović i izvršni direktor Parka priro-
de „Piva” Slobodan Delić, potpisali su memorandum o saradnji. 

Memorandumom se predviđa pružanje međusobne pomoći i podrške, 
utvrđivanje modaliteta saradnje, rad na zajedničkim projektima kao i 
razmjena informacija strana potpisnica, a sve u cilju podizanja svijesti 
građanki i građana o temama turizma, kulture, ekologije i arhitekture.

POTPISAN MEMORANDUM  
O SARADNJI SA PARKOM  
PRIRODE „PIVA”
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U saradnji sa umjetnicom Milenom Živković, UZOR 
je realizovao umjetničko-ekološki projekat „Men-
talna ekologija“, u saradnji sa slovenačkim kultur-
nim udruženjem – PiNA, Ambasadom Slovenije u 
Crnoj Gori i M-tel digitalnom fabrikom.  

Cilj projekta je da se na modelu tri škole realizuju 
radionice „Mentalne ekologije“ i „Discipline mašte“ 
kao kreativno edukativnog programa koji se prepli-
će i služi za razvijanje i artikulaciju kreativnog po-
tencijala i njegovog korišćenja u svakodnevnom ži-
votu, bez obzira na talente polaznika. Program se 
sastoji od prezentacija u obliku predavanja, krea-
tivnih vježbi i interakcije u okviru ECO-ART aktiv-
nosti kao i niza malih kontinuiranih akcija pojedin-
ca, kroz stvaranje vertikalnih vrtova i land arta ma-
log formata, čišćenje, sadnju drveća i odlaganje bi-
ološkog otpada.

Radionice se prepliću sa aktivnostima koje se sa-
stoje od niza akcija (land art malog formata, odla-
ganje biloškog otpada, čišćenja).

Na projektu su učestvovali učenici Gimnazije “Slo-
bodan Škerović” iz Podgorice, Osnovne škole 
“Pavle Rovinski” u Podgorici, Osnovne škole “Mah-
mut Lekić” u Tuzima i Gimnazije „Miloje Dobrašino-
vić“ u Bijelom Polju.

INOVATIVNI MODEL  
PODIZANJA SVIJESTI 
KROZ PROJEKAT  
„MENTALNA EKOLOGIJA” 



Multimedijalna izložba radova 
polaznika kreativnih radionica,  
video i foto dokumentacije aktivnosti  
pod nazivom “Od danas malo  
mijenjam svijet”
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Uprkos tome što pčela ima veoma bitnu ulogu za 
ishranu čovjeka i ukazujući na problem pomora pčela 
koji je nerijetko uzrokovan ljudskim faktorom, UZOR 
je u saradnji sa Ambasadom Slovenije obilježio Dan 
sadnje medonosnih biljaka i Svjetski dan pčela.
Pored toga, obilježen je Svjetski dan pčela obilježen 
ja u Kući meda u Danilovgradu. Obilježavanju ovog 
dana su prisustvovali Radule Miljanić, predsjednik Sa-
veza pčelarskih organizacija Crne Gore, Nj. E. Gregor 
Presker, Ambasador Republike Slovenije u Crnoj Gori 
i Mr Miroslav Cimbaljević, Generalni direktor Direkto-
rata za poljoprivredu u Ministarstvu poljoprivrede, šu-
marstva i vodoprivrede u svojim obraćanjima gostima 
istakli su važnost pčela u cjelokupnom ekosistemu.

U duhu ovog važnog datuma u dvorištu Kuće meda 
zasađene su sadnice lipe, važne  medonosne biljke.
Svoj doprinos obilježavanju ovog važnog datuma dali 
su i učenici osnovnih škola koji su izveli zanimljiv kul-
turno-umjetnički program, dok su na edukativnoj radi-
onici pokazali svoju kreativnost kroz likovne radove 
na temu pčela i meda. 

Svjetski dan pčela proslavlja se petu godinu za re-
dom, a cilj manifestacije je da se javnost upozna sa 
značajem koje pčele kao jedan od važnih oprašiva-
ča imaju u dijelu obezbjeđivanja hrane, kao važan se-
gment održive poljoprivrede i biodiverziteta, a koje 
daju značajan doprinos ublažavanju klimatskih pro-
mjena i zaštiti životne sredine.

SADNJE MEDONOSNIH 
BILJAKA I OBILJEŽAVANJE 
SVJETSKOG DANA PČELA
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U prostorijama preduzeća „Čistoća” potpisan je memorandum o sa-
radnji između UZOR-a i preduzeća „Čistoća”. 
Cilj Memoranduma je utvrđivanje modaliteta saradnje, koordinacije, 
pružanja međusobne pomoći i podrške, kao i razmjena informacija 
strana potpisnica u oblasti održivog razvoja sa posebnim osvrtom na 
promociju turizma, kulture, ekologije i arhitekture.
Obje strane potpisnice su se obavezale da, u cilju uspješne sarad-
nje, između ostalog, pokrenu zajedničke inicijative i projekte u na-
vedenim oblastima.

U saradnji sa preduzećem „Čistoća” 
doo u susret obilježavanju Dana pla-
nete Zemlje, UZOR je organizovao 
akciju čišćenja Ćemovskog polja kao 
jedne od crnih tačaka na prostoru 
Glavnog grada. 

Tokom ove akcije čišćenja je uklo-
njeno 170 vreća komunalnog otpada 
i dvije kiperske ture biljnog otpada. 

POTPISAN SPORAZUM O  
SARADNJI SA PREDUZEĆEM 
„ČISTOĆA”

AKCIJOM ČIŠĆENJA  
OBILJEŽEN DAN  
PLANETE ZEMLJE 
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Izvršni direktori UZOR-a i ALB Progress-a, Danko Jokanović i Ilir 
Gojčaj, potpisali su Memorandum o saradnji sa posebnim osvrtom 
na teritoriju Opštine Tuzi.

Memorandumom je predviđen zajednički rad na projektima, raz-
mjena znanja i iskustava, kao i kontinuirani rad na podizanju svijesti 
građana i građanki o razvoju i promociji turizma, kulture, ekologije i 
arhitekture, zasnovano na otvorenom partnerstvu civilnog društva, 
privatnog sektora, stručne javnosti i lokalnih zajednica.

POTPISAN MEMORANDUM  
SA NVO ALB PROGRESS-OM 

UZOR je učestovao na Sajmu evropskih projekata koji je organizovala 
Privredna komora Crne Gore u saradnji sa Ministarstvom evropskih 
poslova, u dvorištu Dvorca Petrovića u Podgorici.
Sajam je upriličen kao dio proslave Dana Evrope, bila je prilika da se 
posjetioci upoznaju sa projektima koje implementiraju institucije, op-
štine, kompanije, univerziteti i NVO sektor, te za razgovore sa poten-
cijalnim partnerima o pozivima koji se očekuju u narednom periodu.
Na sajmu je učestvovalo 45 institucija, organizacija i kompanija 
koje su na preko 60 štandova predstavile više od 200 projekata  
koje realizuju.

UZOR NA SAJMU  
EVROPSKIH PROJEKATA 



UZOR je organizovao konferenciju “Wellbeing as a travel trend” u 
saradnji sa  Ministarstvom zdravlja Crne Gore u okviru Erasmus+ 
projekta „DigNest” u hotelu „Maestral” u Budvi. 
Konferencija posvećena potencijalima i mogućnostima razvoja 
zdravstvenog turizma u Crnoj Gori imala je internacionalni karakter, 
a na njoj su aktivno učešće imali eminentni stručnjaci iz oblasti me-
dicine i turizma iz nekoliko država. 

Cilj konferencije bio je da se na visokokvalitetan i svrsishodan na-
čin okupe profesionalci iz oblasti turizma i oblasti medicine i da kroz 
primjere dobre prakse i diskusiju inspirišu prisutne i našu turističku 
javnost na kreiranje proizvoda kojim bi proširili sopstvenu ponudu, 
kreirali nove aranžmane i otvorili nova tržišta uz povezivanje upravo 
sektora medicine i turizma.

U okviru tri panel diskusije govorili su prestižni stručnjaci iz turistič-
ke i zdravstvene privrede, kao i naučnici iz oblasti savremene medi-
cine. Nakon panela diskutovano je o značaju uvezivanja zdravstva 
i turizma, a donijeti su zaključci i preporuke u cilju daljeg razvoja 
zdravstvenog turizma u Crnoj Gori.

Delegacija Udruženja za odgovorni i održivi razvoj (UZOR) i časopisa 
„Moj zavičaj” Crna Gora, posjetila je Udruženje perojskih Crnogoraca 
,,Peroj 1657’’ na godišnjicu Perojske povelje (26. novembar 1657. go-
dine) i tokom razgovora sa sekretarom Društva perojskih Crnogoraca 
Nikolom Škoko, upoznala se sa životom Crnogoraca u Peroju i Istri.

KONFERENCIJA  
“WELLBEING AS A TRAVEL TREND” 

POSJETA UDRUŽENJU  
PEROJSKIH CRNOGORACA
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U okviru projekta „Partnerstvo za lokalnu zajed-
nicu – jačanje doprinosa civilnog društva razvoju 
lokalnih politika i praksi u oblasti ekologije i odr-
živog razvoja” realizovani su inicijalni sastanci na 
kojima je predstavljen projekat, njegovi ciljevi i 
aktivnosti. 

Opšti cilj projekta je jačanje kapaciteta lokalnih 
OCD-a da budu aktivni, odgovorni i nezavisni ak-
teri u zaštiti životne sredine i zagovaranju za odr-
živi lokalni razvoj i time doprinesu unapređenju 
integracije Crne Gore u EU.

Programski direktor Marko Pejović, član UO Leka 
Dedivanović i izvršni direktor NVO ALB Progress 
Ilir Gojčaj su održali inicijalne sastanke sa ključ-
nim zainteresovanim stranama na projektu i to:  

- Lejlom Đoković i Amrom Pepićem, samostal-
nim savjetnicama za međunarodnu saradnju 
u Kancelariji za međunarodnu saradnju i dijas-
poru;
- Ismetom Đokaj, sekretarkom Sekretarijata 
za poljoprivredu i ruralni razvoj; 
- Hasanom Hadžiablahovićem, savjetnikom 
za održivi razvoj i oblast ekologije i zaštite ži-
votne sredine; 
- Leonorom Dedivanović, direktoricom Turi-
stičke organizacije Tuzi; 
- Marijanom Ljuljđurajem, pomoćnikom direk-
tora Osnovne škole „Mahmut Lekić“;
- Preljom Đoljajem, direktorom Osnovne ško-
la “Jedinstvo” iz Skorać;

Na sastancima je posebna pažnja bila o načini-
ma učestovanja zainteresovanih strana prilikom 
projektne implementacije, a istovremeno je izra-
žen visok stepen motivacije i zainteresovanosti 
za učešće na projektu. S tim u vezi, EKO festival 
kao jedna od aktivnosti na projektu će biti odr-
žan u saradnji sa navedenim partnerima 5. juna 
2023. godine, kao i zajedničke akcije u vezi sa si-
gnalizacijom staze.

Projekat se realizuje sa NVO ALB Progress i po-
držan kroz MBASE program koji finansira Evrop-
ska unija i kofinansira Ministarstvo javne uprave 
Crne Gore, a sprovodi Centar za građansko obra-
zovanje  sa partnerima i saradnicima.

PARTNERSTVO ZA LOKALNU ZAJEDNICU 
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office@uzor.me

+38220/653-271

Bulevar Ivana Crnojevića 73  
Podgorica, Crna Gora

www.uzor.me


